

东港家乐社区开展“手绘风筝 放飞梦想”亲子活动

春日煦和,万物复苏。近日,苏州工业园区娄葑街道东港家乐社区在东港新村雪松广场上开展“手绘风筝 放飞梦想”亲子活动。

活动开始前,“红色管家”志愿者为家长和孩子们准备了空白风筝,邀请大家一起在风筝上发挥自己的想象力,涂上自己喜欢图案,制作属于自己独一无二的手绘炫彩风筝。活动中,孩子们认真地在风筝上描绘出自己的梦想,

他们用颜色点缀创意,用图案装点想象,不一会儿,各具特色的风筝就呈现出来了。同时,孩子们在志愿者和家长的陪伴下一起手绘党史风筝,认真聆听志愿者们讲述党史故事。

此次亲子活动的开展,不仅让亲子家庭感受到制作风筝的乐趣,让社区青少年感受到和谐友爱的邻里氛围,还让青少年从亲身实践中感悟党史、学习党史,增加了青少年家国情怀。黄自逸

苏州外国语学校举办“华服日”

学生穿汉服演绎上下五千年



华服日活动现场

4月14日,是农历三月初三上巳节、中国华服日,也是苏州外国语学校初中部第三届华服日。校园里,广袖飘飘、古风悠悠、交领结纓、起舞神州。同学们身穿汉服,引弓射箭、演绎经典。中华五千年传统文化之美在国际化的苏外校园里熠熠生辉、古今交融。

扬子晚报/紫牛新闻记者 顾秋萍

初一菁英女孩们身着霓裳,绰约风姿诠释《诗经》雅韵:“桃之夭夭,灼灼其华”的绚烂,“青青子衿,悠悠我心”的渴求。初一绅士扮古代名将“飞将军李广”,其射猎破敌的英勇豪迈之气展现无遗。唐贤风雅,文武兼济,慷慨豪迈。初一(4)班学子致敬先贤,谈论论道,畅谈传统文化。初二(2)班学子在举手投足间刻画出荆轲刺秦王的英雄气魄。初一(3)班学子扮演的“竹林七贤”,将魏晋士人们“不滞于物、不拘礼节”的洒脱气度展现得别有风味!初一(2)班现场展示《封神演义》、《杨家将》经典片段。

苏外礼仪广场热闹不已,十四个展位为全校师生呈现中华古典文学魅力。名著问答、古典工艺品展、丝竹天籁、千千陀螺、霓裳汉舞、轻罗小扇、穿针乞巧、花样蹴鞠……传统文化活动在校园里大放异彩。

苏州外国语学校刘忠保副校长表示,第三届华服日策划别具匠心,将名人英雄故事串联起来,能充分引发学生对祖国传统文化热爱。通过理解历史、探索文学促进个人深度认知;搭建富有仪式感的平台,促进群体多元交流,符合课程情境育人理念。正所谓,一个活动影响一生。

创新样态提实效!

苏州相城高新区(元和街道)为“双国家级”创建赋能蓄力

专项课程、互动课程等146余场次,“万人看相城”冬训实训、“云上直播送福”等实践活动84次,送温暖、送爱心227余户。1月4日,苏州相城高新区(元和街道)全面启动2020—2021年度基层党员冬训工作,锚定“双国家级”创建目标推进学习教育,持续擦亮“5+X”冬训学习品牌,引领广大党员群众勠力同心地投入相城高新区经济社会发展中去。

扬子晚报/紫牛新闻见习记者 张添翼

坚持一个指引,以知促学增强行动力

相城高新区力争通过本年度冬训“铸魂补钙”,为扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的相城担当、奋力开启“十四五”发展新征程提供强大思想保证和组织保证。

如火如荼以上率下。相城高新区高度重视,结合实际印发《相城高新区(元和街道)2020—2021年度基层党员冬训工作的意见》,召开动员部署大会,明确学习重点专题和重点任务,明确各级党组织严格按照冬训工作时间进度表推进学习、报送成果,明确冬训工作纳入意识形态工作责任制考核,从严从实把舵定向夯实基础,确保工作执行的坚定性。高新区党工委开讲冬训第一课并提出工作意见,179个基层党支部书记带头讲好党课,拉响冬训号角,扎实树好冬训品牌。

有声有色推出智库。为响应疫情期间减少聚集的号召,相城高新区党工委特别制作“淬党性·聚能量·践使命·共成长”基层党员冬训线上智库,列明8大学习专题,明确6项重点任务,详细展示“五大课堂”内容,推出晒晒“我的帮扶日记”、冬训加油站、“我在冬训,有话说”扫码互动交流渠道,实现一“码”纵览“5+X”冬训内涵和学习内容,实现党员学习无遗漏,深入思考有启发。

做好两端扩容,以宣促教扩大吸引力

今年,相城高新区加强资源统筹,因地

制宜开展各类宣教活动45场次,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

专家学者“请进来”。邀请市(区)委宣讲团专题宣讲党的十九届五中全会精神,组织“阳澄讲台”讲师团开展深入学习党史、提升舆论引导和舆情应对能力等专题辅导,助力党员更好更快更准地吸收政策理论知识。继续与苏大马克思主义学院结对共建,副教授驻点“校社牵手 众说学‘习’”项目,为党员教育增效赋能。

小咖名嘴“走上台”。业务骨干走上“高新讲坛”、新时代文明实践站(点)等讲业务、讲政策、讲典型,实现个人综合素质、基层思政工作水平的双向促进提升。带领“高新之声”青年宣讲团精心打磨《中国脊梁》《百岁军人的中国魂》等一批优秀微党课文稿和音视频,形成具有元和特色的宣讲视频资源库,为今后学习教育储备教材。积极发挥年轻党员在文艺促训中的骨干作用,鼓励草根达人争做“红色传播人”,涌现出诗歌《红船》、音诗画《点赞元和》等原创文艺作品近10个。

创新三大项目,以实促践提高影响力

今年以来,相城高新区坚持以“5+X”冬训学习品牌引领,坚持量体裁衣打造新模式,按照“项目化推进冬训工作”的整体思路,开展“三大项目”实践,持续深化学习教育新内涵。

做强做活五大课堂,截至目前,理论课堂开设专项课程、清风课程、互动课程等146余场次。实践课堂推出“万人看相城”冬训实



青年党员创作音诗画《点赞元和》



组织党员开展实训活动

训、“云上直播送福”等学习实践84次。民主课堂开展金点子征集、“争当表率、争做示范、走在前列”主题大讨论活动69余场次。暖心课堂结合“春风行动”、走访慰问等工作,送温暖、送爱心227余户。网络课堂以“晒学习积分”、“说说我的社区”展播、冬训答题、“冬训X项目展播”专栏等形式激活学习内生动力。

做细做靓“X”项目,各基层党组织创新冬训思路,结合实际打造40余个冬训“X”项目。古巷社区推出“飞燕”朗读者项目、晨曦馨苑社区打造“精神赓续 薪火相传”项目。相城高新控股集团启动“三色课堂”项目,围绕国企党员职工理论修养、业务能力进行专项提升,为打通工作难点堵点增能。

做实做优样板工程,统筹“睦邻党建”区域大联盟在社区、“两新”、国企等三大领域开设八个“样板课程”。第一联盟“样板课程”走进中铁十七局聚焦留苏过年青年党员的学习生活,通过送“学”送“课”送“温暖”,进一步提升基层组织组织力。第二联盟“样板课程”融参观学、讲理论、话担当、表心愿、送温暖、展风采为一体,利用“视频直播”的形式扩大听课覆盖面。第六联盟“样板课程”通过学理论、大讨论、看视频、唱红歌、观画展等形式为“两新”组织党员送上了丰盛的“精神大餐”等。第七联盟“样板课程”结合党史学习教育,通过开展退伍老兵讲党史、红色电影、党史知识竞赛等实践课堂,传承红色基因,激发前行动力。